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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.275/21, de autoria 

do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 4.751, de 7 de fevereiro de 2012, que ‘dispõe 

sobre o Sistema de Ensino e a Gestão Democrática do Sistema de Ensino Público do 

Distrito Federal, e dá outras providências’”. 

A proposição não recebeu parecer das comissões. A Comissão de Educação, 

Saúde e Cultura, a Comissão de Assuntos Sociais, a Comissão de Economia, Orçamento 

e Finanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre o 

projeto. 

s/luciana 

0 

Luciana/IVE 

se manifestar sobre o projeto. 

Solicito à Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, Deputada 

Arlete Sampaio, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Solicito à Relatora, 

Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da Comissão de Educação, Saúde e 

Cultura sobre a matéria. 

PARECER 01 CESC 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão 

da oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão 

de Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei nº 2.275/2021, que “altera a 
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Lei nº 4.751, de 7 de fevereiro de 2012, que ‘dispõe sobre o Sistema de Ensino e a 

Gestão Democrática do Sistema de Ensino Público do Distrito Federal, e dá outras 

providências’”. 

 O projeto de lei autoriza o Poder Executivo, dispõe sobre a alteração da Lei 

nº 4.751, de 7 de fevereiro de 2012, que “dispõe sobre o Sistema de Ensino e a Gestão 

Democrática” e prevê que o mandato dos diretores e vice-diretores, eleitos em 2019, 

nos termos do art. 41, da lei citada, fica prorrogado até o dia 31 de dezembro de 2022, 

em razão da pandemia da Covid-19 e, ainda, que o mandato dos conselheiros 

escolares, eleitos em 2017, nos termos do art. 28, da lei, fica prorrogado até o dia 31 

de junho de 2023, em razão da pandemia da Covid-19. 

Nesse sentido, não há dúvida de que a alteração proposta é fundamental para 

um processo democrático de eleição nas direções escolares que respeite as normas 

sanitárias ainda tão necessárias em função da pandemia da Covid-19. 

Portanto, o Projeto de Lei nº 2.275/2021 atende aos requisitos da necessidade, 

oportunidade, conveniência, relevância social e viabilidade da matéria. 

Ante o exposto, no âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, nós 

nos posicionamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.275/2021. 

É o parecer. 

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 
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DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Obrigado, Sr. Presidente. Quero agradecer à Deputada Arlete Sampaio pelo parecer. 

Como havíamos já anunciado, nós aceitamos a proposta do governo e os 

diretores também se sentiram contemplados. No entanto, é muito importante dizer 

que este encaminhamento é paliativo, não resolve o grande debate que temos que 

fazer: que é o debate da Lei da Gestão Democrática e a questão da trava da reeleição. 

Esse debate tem que ser feito nesta Casa – na Comissão de Educação, Saúde 

e Cultura, em primeiro lugar, neste plenário e nas comissões gerais que a gente venha 

a realizar. Temos que fazer. 

Resolvemos um problema parcialmente. Demos aos professores e às 

professoras que hoje estão à frente dessas escolas um pouco de fôlego. Reduziram a 

sua angústia, porque é muito difícil, em meio a uma pandemia como esta, ter que 

transformar a escola quase que num centro de assistência social, de efetivação de 

vários outros direitos. Foi isso o que eles realizaram. 

Mais uma vez, eu quero agradecer aos professores, aos diretores, porque, em 

muitas escolas, a maior preocupação não era o material impresso, a plataforma, mas, 

sim, matar a fome das famílias. Em muitas escolas, a grande preocupação era salvar 

vidas, literalmente. 

Então, esses professores e essas professoras merecem o nosso 

reconhecimento, mas esse projeto que vai ser aprovado nesta Casa, creio que por 

unanimidade, ainda não estabelece uma resolutividade para aquilo que precisa ser 

discutido: que é a trava. 
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Nós vamos promover audiências; nós vamos convidar gestores, diretores, 

vocês todos e todas para discutirem conosco, porque nenhuma medida da educação, 

como eu falei ontem, pode ser efetivada sem discussão e participação social direta da 

comunidade escolar. Nenhuma política pública, nenhum encaminhamento pode passar 

por cima da vontade e da visão de quem está no chão da escola, porque quem está 

no chão da escola é quem conhece a escola. Muitas vezes, quem está no gabinete, na 

tecnocracia não sabe o que está acontecendo dentro da escola, mas ele sabe. 

Essa descontinuidade muito nos preocupa. Cinco secretários em dois anos e 

nove meses de governo é muito complicado. Vai, emite portaria, tira portaria, troca 

portaria, isso, aquilo outro e aquela confusão. Se não fossem os diretores das escolas 

públicas, a exclusão 

s/Ana Luísa e Helô 

  

ANA LUISA 

REVISÃO HELOÍSA 

Se não fossem os diretores das escolas públicas, a exclusão e o prejuízo 

pedagógico que a gente experimentou com a pandemia seriam ainda muito maiores.  

Então, arranjaram-se, criaram protocolos internos, estruturaram plataformas, 

foram atrás dos alunos e das famílias, entregaram material, arriscaram-se. Tivemos 

de lutar, aqui, para que eles fossem vacinados porque eles não estavam na lista 

prioritária do Governador. Quem estava eram as associações e alguns sindicatos que 
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eram próximos do Governador, mas os professores não estiveram. E a gente teve de 

brigar por isso. Então, a eles os nossos parabéns e a nossa homenagem.  

Mas ao governo o nosso puxão de orelha. Nota zero! Nota zero pela falta de 

participação, de transparência e de diálogo. Não adianta chamar os diretores para uma 

reunião no Zoom e fechar o microfone para não ouvir o que eles têm a dizer, como 

muitas vezes aconteceu. Quer liderar? Quer secretariar? Quer gerir? Escute, ouça, 

abra-se ao debate. Se não estiver preparado para isso, largue a cadeira, renuncie.  

Quero dizer aqui aos diretores e às diretoras de escolas públicas que nós 

vamos continuar pautando essa discussão aqui, na Comissão de Educação e em todos 

os âmbitos possíveis para que, de fato, a escola não seja violentada pelo autoritarismo, 

mas que continue sendo democrática.  

Obrigado, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Deputado Leandro Grass, V.Exa. é um cara inteligente, é um Deputado inteligente. Foi 

o Governador, não fui eu nem ninguém aqui que tomou a decisão de prorrogar. Foi 

S.Exa. que escutou uma diretora do CEF CASEB – Centro de Ensino Fundamental da 

Comissão de Administração do Sistema Educacional de Brasília e outros diretores e 

decidiu prorrogar. Desculpe-me, mas até neste momento V.Exa. quer – desculpe-me 

– fazer disso uma plataforma? Pare com isso, Deputado. 
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Não estou falando mal. O Governador tem acertos e erros como qualquer ser 

humano, mas ele teve a sensibilidade de prorrogar por mais um ano para a gente 

discutir esse tema. Só isso. Nenhum governante é o dono da verdade. Ele escuta as 

pessoas e, se achar que está errado, volta atrás.  

V.Exa. é candidato a governador. Tomara que V.Exa. também tenha essa 

sensibilidade também, quando se sentar na cadeira do Buriti, de ouvir e de voltar atrás. 

Isso é importante. Isso faz parte da vida pública, faz parte do homem público.  

O Governador tem, sim, os seus louros nisso, porque S.Exa. ouviu, deu um 

prazo e prorrogou por mais um ano. Essa lei foi feita no Governo Agnelo e, como todas 

as leis, tem de ser aperfeiçoada com o passar dos anos.  

Então, Deputado, com todo o respeito que tenho por V.Exa., não faça isso, 

agora, da forma que está fazendo, está bem? Vamos votar. Vamos dar os louros a 

quem se devem dar louros. Todo mundo aqui foi importante. Nenhum papel foi mais 

importante que o outro. Todos foram importantes, inclusive o próprio Governador, que 

teve a sensibilidade, a honradez de reconhecer e colocar... Só disso que nós 

precisamos.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Olha, o que o Deputado Hermeto falou é verdade. Aqui todo mundo deu sua 

contribuição. Só que eu acho importante cada um falar o que, de fato, aconteceu.  



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 10 2021 15h25min SESSÃO ORDINÁRIA  30 

 

Eu não poderia ficar de fora porque quem me conhece, quem está aqui na 

galeria e, porventura, esteve no meu gabinete viu que desde o início a gente já estava 

em defesa dessa democracia.  

Eu recebi em meu gabinete, mês passado, o SINPRO – Sindicato dos 

Professores do Distrito Federal para falar de outras coisas. Ao finalizar a reunião, nós 

falamos sobre essa eleição. Naquele momento, com o Sinpro, com a Rosilene, que é 

minha amiga de carro de som, junto com o Samuel também, nós discutimos sobre isso 

amplamente. Eu não quero puxar brasa para minha sardinha – absolutamente, viu, 

pessoal? –, mas naquele momento eu falei assim: “Olha, eu acho razoável 

prorrogarmos isso por um ano, porque, se prorrogarmos por seis meses, nós vamos 

cair bem na eleição, vai ser um quiproquó danado.  

s/Dayse e Heloísa 

TAQ DAYSE 

REVISÃO HELOÍSA 

prorrogarmos por seis meses, nós vamos cair bem na eleição, vai ser um 

quiprocó danado. Se prorrogássemos para depois da eleição do ano que vem, seria o 

ideal.” Pois está aqui, para quem não acredita, eu apresentei o PL naquele dia, no dia 

21 de setembro. Hoje é que dia? Hoje é dia 6 de outubro. A discussão vem se acirrando 

nos últimos dias.  

No dia 21 de setembro eu protocolei um PL. O PL tem número, está tramitando 

aqui na Casa, é o Projeto de Lei nº 2.235/2021, que “prorroga o mandato dos 

Conselheiros Escolares, Diretores e Vice-Diretores das Unidades Escolares da Rede 
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Pública do Distrito Federal em decorrência do estado de calamidade pública causada 

pelo novo coronavírus SARS-CoV2 e dá outras providências”. Está aqui o projeto. 

Então, se fosse para falar quem pediu, quem deu a ideia e tudo mais, está 

aqui. Naquele dia eu levei ao meu gabinete, eu chamei o Maurício, Relações do 

Governo. Não é, Maurício? Você estava lá comigo, eu fiz o pedido para você ou não 

fiz? Ainda falei assim: “Olha, Maurício, leve esse pedido ao Governador em meu nome, 

da Comissão de Educação”. Mas eu não estou falando aqui em momento algum. Eu só 

entrei na discussão porque estão falando: “Ah! Fui eu, foi o Governador, foi o diretor”. 

Fomos todos nós! Todos nós que acreditamos que a gestão democrática tem 

que fazer jus ao nome: democrático. Nós não podemos interferir na democracia da 

comunidade escolar. Que seja feita a vontade da comunidade escolar. Quando o 

Estado interfere de forma veemente, de forma ditatorial, nós podemos ter um prejuízo 

muito grande. 

Então, o Governador Ibaneis foi muito sábio em poder fazer essa reflexão 

ainda sobre essa legislação. Isso aqui foi apenas mais um passo importante. Isso tem 

que ser discutido ainda nesses próximos meses, para que exorcizemos de vez esse 

fantasma que é a não reeleição, porque, assim como nós que podemos ser reeleitos 

quantas vezes quisermos e competência tivermos, os diretores também podem. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Ainda em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio.  
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Bem, eu só queria dizer que nós trabalhamos muito para que acontecesse essa 

proposta. A nossa proposta não era essa, era outra. Mas o governo retardou em 

mandar o cumprimento da Meta 19 do Plano Distrital de Educação. E o resultado foi 

isso.  

Quer dizer, é mérito de todos nós juntos, porque tanto eu falei com o 

Governador, quanto o Deputado Chico Vigilante, quanto outros Deputados falaram, e 

o Governador estava absolutamente preso à ideia de fazer a eleição conforme a 

legislação prevê. Depois os próprios Deputados da Base contribuíram.  

Eu sei que houve uma reunião na casa de um Deputado, que houve um grande 

debate e que de lá saíram para tentar fazer o Governador mudar de opinião. E 

finalmente ele mudou, isso é muito importante e isso faz parte do jogo democrático.  

Agora, o que eu quero pedir ao nosso Líder do Governo é que leve ao 

Governador uma mensagem de que o que nós queremos de verdade, agora, depois 

de votar esse projeto, é que a Secretaria de Educação mande para esta Casa a revisão 

da lei da gestão democrática, cumprindo aquilo que está no Plano Distrital de 

Educação. O envio para cá dessa lei vai possibilitar o amplo debate nas escolas, nas 

comunidades, nesta Casa Legislativa, e nós, com certeza, faremos o melhor projeto 

possível de gestão democrática para atender as demandas, para atender as 

necessidades das escolas, da categoria de professores, da administração escolar, dos 

pais, das mães, dos estudantes. Entende?  
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Então, é disso que nós gostaríamos. Que não fique só nessa prorrogação, 

porque essa prorrogação, ao mesmo tempo que é importante e necessária nesse 

momento, ela é insuficiente. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Obrigado, Deputada. 

Passo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) - Sr. Presidente, tem um velho ditado lá no Maranhão que, quando um 

menino é bonito, aí tem um monte de pai. Isto a gente fala lá no Maranhão, Deputada 

Arlete Sampaio: o menino é bonito, ele tem um monte de pai. Quando o menino é 

feio, é menino abandonado, não tem pai, não tem ninguém. 

S/Romildo e Stein 

TAQ.: ROMILDO 

Isto a gente fala lá, no Maranhão, Deputada Arlete Sampaio: se o menino é 

bonito, ele tem um monte de pai; quando o menino é feio, é menino abandonado, ele 

não tem pai, não tem ninguém.  

Portanto, Deputado Hermeto, eu vou dizer quem é o pai. O pai e as mães 

estão nas galerias. São esses diretores, que vieram a esta Casa e que conversaram 

com todos nós. Houve mais de uma reunião, com o Presidente desta Casa, Deputado 

Rafael Prudente, que está aqui. Não é, Deputado Rafael Prudente? Mais de uma 

reunião, Deputado Leandro Grass, apelando ao Governador, para que S.Exa. fizesse 
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esse projeto. Nós queríamos quebrar a trava para ter eleição. Ele optou por permitir a 

continuidade.  

Agora, Deputada Júlia Lucy, é importante dizer à Sra. Secretária de Educação 

que ela é nomeada e nós somos eleitos. Portanto, que ela aprenda a respeitar quem 

tem voto.  

Quando os diretores foram conversar, com a Sra. Hélvia, numa reunião 

chamada por ela, ela disse a esses diretores que eles haviam procurado as pessoas 

erradas - que seriam eu, a Deputada Arlete Sampaio e mais alguns Deputados daqui.  

Eu quero dizer a Sra. Hélvia o seguinte: se ela quer, dispute votos, eleja-se 

Deputada para dizer como as pessoas têm de agir.  

Deputado Rafael Prudente, eu já conversei com todos os governadores na 

minha vida. Sou de oposição. Tenho uma relação respeitosa, com o Governador 

Ibaneis, e reconheço que S.Exa. enviou o projeto depois da nossa obstrução aqui, de 

uma semana. A gente ficaria mais uns dias em obstrução até encontrar uma solução 

para esse problema.  

Nós queremos que, efetivamente, venha o projeto de revisão da lei. O que eu 

acertei, com o Chefe da Casa Civil, nós vamos cumprir: nós não vamos emendar o 

projeto.  

Agora, esses diretores e essas diretoras que estão aqui... Eu vou nominar três 

deles, porque creio que estão representando a todos. Por exemplo, o James, que está 

ali e que era um dos coordenadores; o Gadelha; a Michele; e outros diretores que 

procuraram a gente. Eles não nos procuraram aqui por causa dessa gratificação que 
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ganham, porque essa gratificação não dá para nada. Eles procuraram a gente porque 

acreditam no ensino público. Eles acreditam na transformação que eles estão fazendo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Para concluir, Deputado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Deputada Arlete Sampaio, a 

V.Exa., que é a Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, quero dizer 

que me dá muito orgulho quando chego a uma escola, James, lá, na Ceilândia, e vejo, 

na fachada interna da escola, o tanto de alunos que sai daquela escola pública e vai 

para a Universidade de Brasília. Isso é a gestão democrática! Isso são professores e 

professoras dando a alma e mostrando que o serviço público é possível funcionar. É 

por isso que a gente tem de dar oportunidade para eles e elas continuarem fazendo o 

trabalho de excelência que fazem.  

Há diretor e diretora que mora na escola. Eles não têm final de semana, não 

tem descanso, não tem nada.  

Digo para o Governador Ibaneis: quer melhorar, deixe a população decidir. É 

isso o que nós estamos fazendo aqui, no dia de hoje.  

Obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Continua em discussão.  

Não havendo mais quem queira discutir, passamos à votação.  

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Não. Nós vamos votar o 

parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura.  

Deputados, ainda passaremos por mais três comissões para discutir.  
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V.Exa. quer discutir nesta primeira comissão ou pode ser na próxima? 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – É porque V.Exa. já 

discutiu. Abriu mão?  

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Concedo a palavra a 

V.Exa. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, rapidamente: eu acabei de falar que tenho um projeto, desde o mês 

passado, tramitando para a prorrogação das eleições.  

Eu poderia fazer, aliás, fiz um requerimento para tramitação conjunta. No 

entanto, existe um protocolo que determina que a Mesa tem de fazer uma portaria 

para autorizar essa tramitação. Se eu insistisse nisso, nós poderíamos atrasar e aí 

prejudicar a votação desse projeto.  

Eu estou abrindo mão da tramitação conjunta para  

S/Célia Arcênio Stein 
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Insistisse nisso, nós poderíamos atrasar e aí prejudicar a votação desse projeto. 

Eu estou abrindo mão da tramitação em conjunta para que seja feito o mais 

rápido possível. Ponto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Nós agradecemos a 

V.Exa. pela posição. 
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Vamos com calma. 

DEPUTADO HERMETO – Solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Concedo a palavra ao 

Líder do Governo, Deputado Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Agradeço ao 

Deputado Jorge Vianna pela sensibilidade de ter... Ele poderia muito bem, já que ele 

apresentou esse projeto... 

Parabéns pela iniciativa.  

Vamos votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Nós colocamos a sirene, 

num segundo minuto, só para o Deputado saber que ainda falta mais um minuto para 

a discussão. É isso aí. (Risos) 

Vamos lá!  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Concedo a palavra ao 

Deputado Cláudio Abrantes.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Sem revisão do orador.) – Senhor 

Presidente, Quem sou eu para querer aconselhar alguém ou pedir algo para alguém? 

Nós estamos numa Casa de debates, mas eu acho que, até em respeito aos diretores 

que estão nas galerias, que estão angustiados por estarem há tanto tempo, lutando 

por isso, enfrentando essa indecisão toda, eu assim... É um pedido que eu faço aos 

colegas, porque, se a gente for fazer uma discussão a cada comissão, como V.Exa. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 10 2021 15h25min SESSÃO ORDINÁRIA  38 

 

falou, nós vamos sair daqui 18h, 19h e esses diretores, gestores, têm obrigações. Eles 

querem resolver logo isso, e a gente ainda tem de votar em segundo turno.  

Então, assim, eu queria fazer um apelo: vamos discutir quando formos votar 

a matéria e, não, nas comissões, porque aí se estende demais. 

Obviamente, eu não quero tolher o direito do Parlamento de discutir, de falar 

todos têm esse direito, mas eu acho que, se a gente ficar discutindo, discutindo, 

discutindo algo que já é pacífico entre nós, porque nós vamos ter unanimidade da 

votação... Então, mesmo quando a gente é unanime, a gente ainda discute?  

Eu queria fazer este apelo aos colegas: vamos discutir quando a gente estiver 

analisando o projeto em si e deixar fluir nas comissões, até em respeito aos gestores 

que estão nas galerias.  

É essa a minha manifestação, Sr. Presidente. 

(Assume a Presidência o Deputado Rafael Prudente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Educação Saúde e Cultura. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CESC está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Concedo a palavra o Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado 

Martins Machado, para proferir parecer sobre a matéria. 


